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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:1382 Försämrad postservice

Postservicen runt om i landet blir successivt sämre. Försämringarna drabbar 
främst mindre kommuner som är glest befolkade, där antalet invånare 
naturligtvis gör att postförsändelserna inte är av någon stor omfattning. 
Samtidigt är det viktigt att befolkningen har tillgång till postservice oavsett 
var i landet man bor. Nu försvinner fler och fler gula postlådor där man har 
möjlighet att lämna sin post. Naturligtvis är det även här så att glest befolkade 
kommuner och/eller kommuner med få invånare drabbas mest.

Många sköter i dag sina ärenden digitalt, vilket har lett till färre 
postförsändelser. Samtidigt finns det många människor som fortfarande är 
beroende av att kunna skicka fysisk post. Det kan till exempel handla om att 
kunna betala sina räkningar.

När möjligheterna att posta sina försändelser försämras ökar upplevelsen av att 
staten överger landsbygden, precis som med nedläggningarna av 
servicekontoren. Dessutom finns det en uppenbar risk att staten vältrar över 
kostnader på kommunerna, där till exempel hemtjänsten behöver ta ett större 
ansvar för att se till att äldre kan skicka sin post. I Malung-Sälens kommun tar 
man nu bort möjligheten att posta sina försändelser i gula postlådor, och 
i stället förs det över till att det finns en livsmedelsaffär i Malung där alla 
försändelser ska lämnas. Detta kommer troligtvis att innebära ett ökat behov av 
hemtjänst för att äldre ska få hjälp med de försändelser de behöver posta, då de 
får längre till närmaste postinlämningsställe.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Erik Slottner:

 

Avser statsrådet och regeringen att vidta några åtgärder för att säkerställa 
postservice för befolkningen i hela landet och se till att kommunerna inte får 
ökade kostnader på grund av försämrad postservice?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-08-25
Besvaras senast
2025-09-03 kl. 12.00
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………………………………………

Marie Olsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


